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V Mostě se uskutečnil 8. ročník Chemického fóra Ústeckého kraje. Odborníci z průmyslu,
školství a státní správy hodnotili pět let dekarbonizačních a digitalizačních iniciativ a
diskutovali o jejich dopadech na konkurenceschopnost firem i budoucnost regionu.

8. ročník Chemického fóra Ústeckého kraje: Zelená a digitální transformace v praxi

Krajská hospodářská komora Ústeckého kraje uspořádala v Mostě v hotelu Cascade již 8. ročník
Chemického fóra Ústeckého kraje – tradiční odbornou konferenci, která spojuje zástupce
chemického průmyslu, výzkumu, školství a veřejné správy. Letošní ročník se nesl v duchu motta:
„Zelená a digitální transformace – od vize k realitě: 5 let dekarbonizace a digitální inovace“.

Chemický průmysl v Ústeckém kraji hraje zásadní roli v přechodu k nízkouhlíkové ekonomice a čelí
zároveň výzvám spojeným s digitalizací výroby, procesů i řízení. Konference nabídla prostor k bilanci
prvních pěti let transformačních iniciativ, k výměně zkušeností i k diskusi o tom, jaké kroky přinášejí
reálné výsledky a kde je nutná změna.

Celou akci tradičně moderoval Jaromír Lederer, uznávaný odborník v oblasti chemického průmyslu,
který přispěl k odborné diskusi a plynulému průběhu programu.

Klíčová témata fóra

Účastníci se věnovali řadě aktuálních otázek, mimo jiné:

Novému legislativnímu rámci dekarbonizace a jeho dopadům na průmyslové projekty
Umělé inteligenci v chemickém průmyslu a vzdělávání – příležitostem i hrozbám
Vodíkové strategii Ústeckého kraje – rozdílům mezi plány a realitou
Efektivní dekarbonizaci s ohledem na konkurenceschopnost firem
Využití rychle rostoucích dřevin a biomasy jako obnovitelného zdroje pro chemii a energetiku
Technologiím pro snižování emisí CO₂ z výroby bionafty
Vlivu evropské legislativy na realizaci investičních projektů
Spolupráci průmyslu a škol jako klíči k přípravě odborníků pro zelenou transformaci

Program a vystoupení

Úvodní slovo a přivítání účastníků setkání na půdě statutárního města Mostu pronesl náměstek
primátora Václav Zahradníček.

Na něj navázaly zdravice zástupců jednotlivých ministerstev. Jan Mareš z Ministerstva školství
připomněl letní novelu školského zákona, která posiluje spolupráci škol se zaměstnavateli, rozšiřuje
uznávání mezinárodních certifikátů a zavádí nové profesní programy. Zároveň ocenil spolupráci s
profesními a zaměstnavatelskými svazy při inovaci oborové soustavy. Pavlína Kulhánková z
Ministerstva životního prostředí představila aktuální dotační tituly a jejich možnosti pro region.
Pavel Janda z Ministerstva průmyslu a obchodu zdůraznil podporu chemického průmyslu a rozvoj



vodíkové ekonomiky, přičemž připomněl, že Ústecký kraj má zpracovanou vlastní vodíkovou strategii
na úrovni regionu.

Po úvodních zdravicích následovaly tematické bloky konference:

I. blok – Udržitelná budoucnost
Svaz chemického průmyslu ČR přiblížil aktuální legislativní pohled na dekarbonizaci. Na něj
navázaly příspěvky odborníků z akademické sféry – z Gymnázia Josefa Jungmanna v Litoměřicích a
Fakulty životního prostředí UJEP – na téma využití umělé inteligence a biomasy. Zástupci Vodíkové
platformy Ústeckého kraje představili regionální vodíkovou strategii a její praktické naplňování.

II. blok – Dekarbonizace po 5 letech
Přední průmyslové podniky regionu – ORLEN Unipetrol, Spolchemie, Lovochemie, PREOL, Mondi
Štětí, Indorama Ventures Mobility Bohemia a ČEZ – prezentovaly své zkušenosti a pokroky v oblasti
ekologizace výroby, snižování emisí CO₂ a zavádění inovací pro dekarbonizaci. Společně konstatovaly
nereálnost příliš ambiciózních cílů EU v oblasti snižování CO₂ a ekonomickou nenávratnost investic
do této oblasti v Evropě.

III. blok – Školství a udržitelnost
Prostor dostaly univerzity (UJEP, VŠCHT), střední školy z regionu i samotní studenti. Představili
nové přístupy ve vzdělávání, propojení tradičních postupů s principy udržitelnosti a konkrétní
projekty zaměřené na chemii a ochranu životního prostředí.

Na závěr vystoupila 1. náměstkyně hejtmana Ústeckého kraje Jindra Zalabáková, která má ve své
gesci mimo jiné oblast školství. Ve svém příspěvku navázala na panelovou diskuzi zástupců
akademické sféry a zdůraznila důležitost vzdělávání v oboru chemie pro budoucí rozvoj regionu.
Potvrdila, že Ústecký kraj je významným chemickým regionem, že kvalitně připravení odborníci
představují klíč k jeho konkurenceschopnosti a že je kraj připraven dlouhodobě vytvářet podmínky
pro jejich přípravu především v rámci své kompetence ve středním školství.

Součástí akce byly také podnětné panelové diskuse navazující na jednotlivé bloky a posterová sekce,
která představila úspěšné výsledky středoškolských studentů v oblasti chemie a udržitelnosti.

Fórum jako pracovní platforma

Chemické fórum není veřejnou prezentační akcí, ale cíleným pracovním setkáním přibližně
sedmdesáti klíčových aktérů. Společně hledají konkrétní a realizovatelná řešení pro budoucnost
průmyslu i regionu. Z jednotlivých vystoupení jsou pořizovány audiovizuální záznamy, které jsou
následně využívány při výuce a patří mezi vyhledávané vzdělávací materiály.

Akce se tradičně koná pod záštitou hejtmana Ústeckého kraje, primátora statutárního města Mostu,
Ministerstva průmyslu a obchodu, Ministerstva životního prostředí a Ministerstva školství, mládeže a
tělovýchovy, ve spolupráci se Svazem chemického průmyslu ČR.

Další ročník Chemického fóra je plánován jako součást programu 78. Sjezdu chemiků, který se
uskuteční v Ústí nad Labem od 7. do 10. září 2026.
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